

The Magistrate's Tael



[The Magistrate's Tael_下载链接1](#)

著者:Madeleine Zelin

出版者:University of California Press

出版时间:1992-3-23

装帧:Paperback

isbn:9780520078987

作者介绍:

目录:

[The Magistrate's Tael](#) [下载链接1](#)

标签

财政史

論文

经济史

清

教科書

原文譯著對比

中国近代史

economics

评论

博班資格考用書

[The Magistrate's Tael](#) [下载链接1](#)

书评

差不多上研究生之后，就一直在看这本书，初看时不以为然，后来又很佩服，到现在，知道这是个多么复杂的问题，zelin也并没有雄心要讲清楚，只要能展示一个侧面，就是不得了的功夫了。

搞明清的人都知道，当时的地方官缺钱，很缺钱，我们常常说，三年清知府，十万雪花银，其实，...

老早就听说这部《州县官的银两》，这一周终于仔细看了一遍。

这是一部讲财税改革的书，一部有关地方财政改革的书，一部以“火耗归公”故事为中心、讲雍正改革的书，一部追述这项贯穿雍正朝取得很大效果、自乾隆朝起虽有争议但仍然保留却最终失败的改革的书。好书！火耗，自宋...

我对财政史涉猎不多，但是，阅读本书更加让我确认了一点，即财政体制本质上乃是社会体制，对于财政体制的讨论必须深入到整体的人事。第二，这次改革本质上设计的也是周雪光所言的“一统体制”和“有效治理”之间的矛盾，也即更大范围上的“央地关系”的问题。第三点感想是关于...

曾小萍 (Madeleine, Zelin) 的The Magistrate's Tael: Rationalizing Fiscal Reform in Eighteenth-Century Ch'ing China是清代财政史领域的一部力作。

该书最早系统利用了藏于台湾的宫中档硃批奏折 (1970年代开放，曾的博士论文似完成于1980年)，重建了以雍正朝为中心...

在看二月河小说的时候，里面讲到为何传位给雍正，说的是康熙觉得四阿哥为人冷酷，可以好好整治下康熙后三十年的各种弊病和积下来的腐败懒政。还有圣孙聪慧可保三世盛世。。当然啦，后面说的是方苞这个老鼠胡子老头给康熙出的主意，野史说法了就成。火耗归公确实是雍正在稳住...

这本书是研究清朝火耗归公的，对这一改革的背景、过程及其后的命运做了详细的说明，可以与张仲礼《中国绅士的收入》同看[很奇怪这本书并没有引用张1962的英文版，只是引了他1955年的《中国绅士》；另外，对梁方仲的研究引用得也不够，比如对封柜投银和易知由单的研究——这可能...

一條鞭之後，地方以實物和力役的方式征收賦稅的形式被貨幣取代，地方政府的財政的自主性減弱，中央政府能夠量化地檢查地方政府的財政情況。清初，攤丁入地使賦稅征收固定下來，加之地方在收稅的過程中存在諸多弊端，導致地方政府所有的資金不足以支撐日常的行政。因此，地方產...

历代财政的人员供养能力一直不足，尤其特殊时期对核心机构，核心岗位人员。本质上还是养不起，因为从东汉末年后，政府体制一直努力维持大一统加全面型，成本极高又不得不如此，各王朝在两级-三级地方层级之间不断摇摆，官少了层级少了管不过来，官多了供养水平很低；从题本、奏...

本书能排进本年度阅读书籍前三名了。

《州县官的银两》做为汉学中中国中心论的代表作，精彩讲述了耗羨归公改革的兴起到衰亡。雍正为了抑制腐败和解决地方上财政拮据的问题，将火耗这一非正规财政来源合法化。雍正帝给各省大员充分放权，用奏折制度绕过官僚体系体制，从一两个省...

[The Magistrate's Tael](#) [下载链接1](#)